

**Всероссийский конкурс лучших практик СО НКО
в сфере помощи детям и взрослым с инвалидностью, а также их семьям**



Номинация:

Лучшая региональная практика НКО в социокультурной сфере для детей и взрослых с инвалидностью

Название практики:

Социальная акция «Погуляй со мной»

Наименование НКО:

Автономная некоммерческая организация Центр социальных технологий «Ломая барьеры»

Регион:

Республика Башкортостан

Проблема

Большинство людей с инвалидностью заперты в квартирах. Они не ходят в кино, театр, даже гуляют редко. Это ограничивает их взаимодействие с окружающим миром. Им остро требуется социализация и общение!

Следует отметить, что существующий уровень безбарьерной среды инвалидов не позволят в полной мере решать вопросы их социализации и интеграции. Нерешенность проблемы порождает обширные социально-экономические последствия. Такие, как: высокая социальная зависимость и вынужденная изоляция; социальная разобщенность инвалидов и граждан, не являющихся инвалидами; недостаточная степень социальной и трудовой активности инвалидов, а также формирование иждивенческой модели поведения с самого детства ребенка-инвалида.

Значительные социализирующие возможности заложены в акции «Погуляй со мной», проводимых совместно с волонтерами и социально-активными гражданами, которые способны компенсировать дефициты общения и посещения культурно-массовых и спортивных мероприятий.

Целевые группы

- Люди с ограниченными возможностями здоровья, люди с инвалидностью
- социально-активные граждане

Суть практики

Организуются прогулки, на которых особенного ребенка может пригласить любой неравнодушный человек. Ребенку-инвалиду предоставляется возможность, кроме шанса выйти из привычного образа жизни, обрести новых друзей, обрести опыт коммуникации с людьми и нахождения в общественных местах.

Благодаря горожанам, имеющим автомобили или желание помочь проекту, мы устраиваем совместные прогулки. Это могут быть походы в кино, на концерты, в театр. В акции активно участвуют и взрослые, и дети-инвалиды.

Проект помогает детям с особенностями адаптироваться в обществе, учит людей лучше находить общий язык друг с другом, понимать потребности и отказаться от стереотипов в отношении людей с инвалидностью.

Чтобы как можно больше граждан начали дружить семьями, отказавшись от стигм и предубеждений, и расширения территорий проведения – была открыта школы кураторов социальной акции «Погуляй со мной», где обучаем, как проводить акции в отдаленных городах и районах Республики Башкортостан.

Суть практики

Одной из отличительной чертой акции является ее инклюзивность! Мы пропагандируем проведение совместного досуга социально-активных граждан и детей-инвалидов. А если на прогулку неравнодушные граждане берут своих детей – то прогулки проходят еще насыщеннее и интереснее.

Транспорт. Все маломобильные дети доставляются на мероприятие на автотранспорте партнера или автоволонтера

Открытый формат прогулки, в котором может принять участие любой желающий

.

.

Достижения при реализации практики

В рамках проекта «Погуляй со мной» разработано положение об акции и методическое пособие для кураторов.

За три года в школе обучилось 16 кураторов, которые проводят «добрые» прогулки в 16 городах и районах Республики Башкортостан.

В 2022 году прошла 21 прогулка с участием 280 детей с ограниченными возможностями здоровья.

Также, социальная акция проходила в Республике Татарстан, Кемеровской области, Амурской области.

Команда

Администрирование всех кураторов – 2 (директор и менеджер Центра «Ломая барьеры»)

Кураторы в районах – 16 (дефектологи, психологи, волонтеры без квалификации)

Автоволонтеры – 5 (водители-волонтеры на своих автомобилях)

Перспективы развития

Акция функционирует с 2015 года, с 2017 года идет расширение акции по количеству районов и городов республики Башкортостан.

На очереди расширение практики в 3 новых районах республики Башкортостан, проведение набора новых кураторов из новых 3 районов республики.

Перспектива развития – тиражирование практики в регионах России, для этого необходима информационная поддержка и рекомендации по внедрению практики.



Спасибо за внимание!

Контактные данные

АНО Центр социальных технологий «Ломая барьеры»,
Хабирова Алина, т. 8-917-741-8069
